Proposta de Avaliacao de Matematica — 8.° ano

Nome da Escola Ano letivo 20 -20 Matematica | 8.° ano
Nome do Aluno Turma N.° Data
Professor - -20

Caderno 1: 35 minutos

E permitido o uso de calculadora.

1.  No soélido geométrico representado na figura ao lado, tem-se:

ABCDEFGHIJ] € um prisma pentagonal regular;

FGHIJK] € uma piramide pentagonal regular;

[
[

e [KL] é aaltura da piramide;
[K

M] é uma altura do triangulo [HIK];

-

e CI=2KL; AB=87cm; KL=8cm; LM=6cm. E\ o /c

11. KM ¢igual a: A B
(A) 9cm (B) 10 cm (C) 11 cm (D) 12 cm

1.2. Calcula:

1.2.1. a area lateral, em centimetros quadrados, da piramide.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

1.2.2. o volume, em centimetros cubicos, do sélido.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

1.3. Qual é o transformado do ponto E pela TA_G. ?
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2.  Nafigura estdo representados o triangulo [ABC] e o semicirculo de diametro [BC].

Sabe-se que: A
e 0s pontos A, B e C sao pontos da semicircunferéncia;

e o0 raio do circulo é 12;

e AC=38

A figura nao esta desenhada a escala.

B C

Determina a medida da area da regido sombreada da figura.

Se procederes a arredondamentos nos calculos intermédios utiliza trés casas
decimais e apresenta o resultado em centimetros quadrados, arredondado as
décimas.

Mostra como chegaste a tua resposta.

3. Qual dos numeros seguintes € maior do que —%?

(A) -0,4167 (C) -0,42
(B) -0,4166 (D) -0,417

4. Observa a figura seguinte que representa uma vista lateral de uma piscina que esta

ja com alguma agua.

< 15 m

.y

1,Tm

X 335m

wﬁ,Zm
__i_____\f

O desenho nao esta feito a escala.

De acordo com os dados da figura, determina x .
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Caderno 2: 55 minutos

Nao é permitido o uso de calculadora.

5. «A Matematica estd em toda a parte» € o tema da primeira edicdo do Ano
Internacional da Matematica. Com este dia pretende-se comemorar a importancia
que a Matematica tem nos progressos da ciéncia, da tecnologia e da sociedade.
Sabe-se que:

O dia e 0 més em que se celebra o dia da Matematica sdo dados pelo valor
numeérico da expressao e pela solugao da equagao seguinte, respetivamente.

11+(%—0,2j><10 e

x—1_1_3—x
2 4

Qual é a data (dia e més) em que se celebra o dia da Matematica?

6. Qual das expressdes seguintes é equivalente a (x—1)2 +3x%?

(A)  4x2+1 (C)  4x?—2x-1
(B) 4x% -1 (D) 4x% —2x +1
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7.

8.

10.

. 9'2 % 9" 22 . . 1
Escreve o nimero ———x(—1)"" na forma de uma poténcia de base 3

)

Seja x um numero real positivo tal que x° =2 .

10
. ~ X -
Qual é o valor da expressao > (X7 ?

Apresenta o resultado na forma de fracao irredutivel.

Mostra como chegaste a tua resposta.

Na figura esta representado o pentagono convexo D
[ABCDE] que pode ser decomposto no retangulo 4 em A3 cm
[ABCE] e no triangulo [ECD], retangulo em D. E c
De acordo com os dados da figura, determina, em
(x+1)cm (x+1)cm
centimetros, o perimetro do pentagono.
A xcm B

0,000 000 12
3000000

Apresenta o resultado em notacéo cientifica.

Determina o valor de

Mostra como chegaste a tua resposta.
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11. A figura seguinte esta representada em quadriculado.

Ay Ry K, P, U

B G L Q V
—-@

C H M R X
—@

D / N S 4
=@

E J 0 T 4
* 1 g ? *

11.1. O transformado do ponto / pela reflexao deslizante de eixo CX e vetor AK é:
(A) opontoU. (B) oponto Q. (C) opontoP. (D) o ponto V.

11.2. Sabendo que a area do quadrado [EOMC] é igual a16 cm?, qual é a area do

paralelogramo [DSVG] ?
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Cotacoes
Caderno 1
11. | 1.21. | 1.22. | 1.3. 2, 3. 4,
7 7 5 5 4 5
Caderno 2
5. 6. 7. 8. 9. 10. 11.1. | 11.2.
10 4 10 10 10 10 4 5

Proposta de resolugao
Caderno 1

11. x> =8%+6°
X =

J64+36 K
x =100 gl \f
x=10
_ L 6 M
KM =10 cm
Resposta: B
1.21.

A:SX%X8JX1O

Resposta: A=217,5 cm?

=
«8,7—>

122 v=V +V

prisma pirdmide

V:Abxh+%xAbxh

V:5x1x87x6x2x8+1x5x1x&7x6x8
2 3 2

V = (2088+348) cm’®
V =2436 cm®

1.2. E o ponto F.

2. A =%><n><122 cm? ~ 226,195 cm?

Pelo Teorema de Pitagoras, temos

AB=\BC ~AC’; AB=+/24% 82 ~ 22,627 cm

A _ACxAB _ 8x22,627
riangulo 2 - 2

A, mreaso = (226,195 -90,508) cm? = 135,687 cm?

Resposta: 135,7 cm?

=90,508 cm?
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3. —iz—0,416666
12

Resposta: (B)

15 m

H
I
A
A4

< x=8

Resposta: 8 m ,
Agua 1.2 m

Caderno 2

1+(2-0,2|x10= X1 3=x
2 &) :

=11+0,3x10= &S 2X-2=4-3+x &

=11+3=14 —>» Dia S2x-x=4-3+2 &

& x=3 —» Més

O dia é 14 e 0 més é 3, ou seja, o dia da Matematica comemora-se a 14 de margo.

6. (x—1)2 +3x% =
x? —2x+1+3x% =

=4x* -2x+1

Resposta: (D)
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5
Tem-se que x'° :(xs)2 e x° :(—j =— .

Como x° =2, tem-se:

X10_ 75722.1

227 2272
=2%:2"=

=22 - _
4

9. EC=+3+4 < EC=5 D

4em A3 cm
Logo, x=5 .

P=5+12+7 6cm 6cm

P =24 cm A 5cm B

0,000 000 12
3 000 000

12x107 1,2

=0 s x1077% =0,4x10" =4x10™
X

11.1.Resposta: (B)

11.2. Se a area do quadrado & 16, por exemplo EO=4cm e EJ=2cm.

A area do paralelogramo [DSVG] é 6x4 =24 cm?.
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